

會訊

二零零零年
至
二零零一年
第一期

第二屆執行委員會選舉

活動報告

節目預告

荔景天主教中學家長教師會

<http://www.lkcss.edu.hk>

第二屆家長教師會幹事委員選舉，已於二零零零年十月十五日順利完成。今年有很多新的家長成員參選，並成為委員。更有不少家長加入成為組員。這是很值得高興的，因為很多活動的籌備和推廣，都需要很多願意抽出寶貴時間的家長，義務協助我們，使各項活動順利進行。

過去一年，在各幹事委員和學校支持下，我們舉辦了多項講座和活動，大家在融洽、歡樂的氣氛下，彼此更接近，更了解，並消除雙方之間的隔膜。

我們一班幹事曾自費修讀城市大學

的『家長教師會幹事培訓課程』，也曾修讀由青年協會舉辦的『家長教師會導向系列課程』，與及教育署舉辦的培訓課程，務求充實自己，更希望藉此認識家長教師會的運作和方向。我們也曾參與多項研討會，論壇和聯校活動，從中增加了不少知識和資訊，也認識了不少其他學校的代表，大家互相交流意見，增加對家長教師會的認識。

過去多項活動能順利完成，實有賴各組員的幫助，因需要他們願意抽出寶貴的時間，協助我們進行，才能成功。

有了過往的經驗，希望來年能邁向

更多元化，首先我們已舉辦了醫學講座，『敏感病的認識』，得到很好的回響，繼而舉辦了『家長動力課程』，此課程有四大環節，修畢後將有證書派發。跟著還有聖誕聯歡聚餐，家長如何協助子女應付公開試研討會，親子旅行.....等等。但願各家長能透過各項活動得到幫助，與子女關係更和諧。

祝大家

身體健康，生活愉快！

主席
余張麗珠



第二屆執行委員會委員合照

家長教師會踏入第二年，我深切體會家長的付出，尤其是在『怎樣與孩子相處及管教』的課題上，家長幹事四出遍訪名師，為家長會員辦講座，目的是不斷學習，為己為人。這年來，和家長的交談中，發覺他們的確比以前知得多，知得關。學校的進步就是這樣一點一滴的累積。在進步的過程中，學校校務小組成員對家教會每一崗位的支援，都包含著善意與犧牲，尤其是胡副校長每次開會都和家長在一起，是敬業樂業的好榜樣，也是專業的態度。

家長能夠參與的學校事務有待開發，我期待更高質素的合作。

校長
黃秉坤

感謝天主，家長教師會成立已踏入第二個年頭，亦是千禧年的開始。去年蒙天主的帶領，選擇了張麗珠女士為第一屆主席。張女士乃熱心天主教徒，由她開天闢地主持家長教師會，實最好不過的選擇。

最近教廷封聖，不少中國籍的聖人原本是有家庭的，也是孩子的家長。聖人給我們一個証示，就是為家庭，為孩子立好榜樣。特別是宗教上，缺少了好榜樣，我們的孩子會受困擾。

我常在聖事中，為學校、學生及家長祈禱，在平安中成長是最有福的。

校監
劉玉亭神父



第二屆執行委員會委員名單

主席：張麗珠女士	文書：林芳瓊副校長	總務組：唐炳賢老師
副主席：胡漢生副校長	鄺麗儀女士	蔡碧紅女士
林少輝先生	聯絡組：簡士明老師	吳錦玉女士
財政：馮惠蓮老師	鍾玉群女士	候補委員：蔡蘇笑女士
盧珮兒女士	鄭兆珍女士	石美玲女士
文教組：陳美輝老師	康樂組：鄭銳峰老師	丘瑞璐女士
符惠蘭女士	司徒國亮先生	梁雪萍女士
潘梅芳女士	江美娥女士	



親子

樂融融

老師、學生及家長在輕鬆的氣氛中溝通接觸彼此都有收穫，老師放下一臉嚴肅，學生無需戰戰兢兢比平日更活潑，家長與老師的話題亦不止在子女的學業上。實比在課室裏或家長日時見面好得多。

九九年的聖誕聯歡蛇宴在校內的兩天操場舉行，筵開八席，更邀請到校董、校監及校長一起與眾同樂，席間有遊戲及抽獎節目，大家在歡樂的氣氛中共敘晚餐。

離開校園，走出戶外感受大自然的氣息，確是令人心曠神怡；四月九日一個天氣怡人的日子，百多位師生及家長，還有老師的家眷，乘坐兩部旅遊車由學校操場出發，到嘉道理農場及西貢獅子會遊覽，途中更加插遊戲及抽獎節目，大家都能盡興而歸。

繼去年聖誕聯歡蛇宴深受歡迎，千禧年的聖誕聯歡聚餐筵開十一席，還邀請到陳江潮校董首次與各家長和學生見面；陳校董更特地帶來兩套他自己編輯的兒童聖經故事書及光碟送給大家。當晚幾位平日辛勞為學校服務的工友也參與其中，亦有一位畢業多年的校友與家人一起出席；歡樂的場面使人感到，學校除了是用作學習的地方外，亦可用作增進友誼的地方。

這次親子旅行，很多家長和老師們都有參加，旅程中除了有遊戲節目外，更有抽獎活動，場面非常熱鬧和高興。而令我有較深的體會是原來自己的積極參與，會影響兒子主動要求參加此次活動。可能由於大自然的環境影響下，兒子面對老師們的態度，由最初的拘謹而變得自然，更會主動和老師們交談，加深了兒子對老師間之溝通。同時我們一家人亦可藉此享受一下天倫之樂，真是一舉兩得呢！

江美娥



熱心積極齊參與

家長教師會自成立後，各幹事有感於經驗不足，恐怕有負所托。故此，繼九九年參加城市大學舉辦的幹事培訓課程後，更參加香港青年協會舉辦的「家長教師會(PTA)導向系列」課程，及教育署「家庭與學校合作專宜委員會」舉辦的培訓課程。雖然在課程中學得的知識未能完全運用，但亦可吸收經驗和作借鏡之用，日後可派用場。此外，本會亦參予其他活動，詳情如下：

- 香港青年協會「關心一線」主辦的「如何協助學生處理壓力研討會」
- 理工大學舉行「教育制度檢討-家長談教育」論壇
- 荃灣大會堂舉行「聯校家長研討會」
- 廉政公署舉辦「資訊新世代-青年價值教育研討會」
- 第六屆「家長也敬師運動」
- 代表學校出席香港青年協會四十週年紀念晚宴
- 香港青年協會舉辦聯校PTA.日營
- 香港青年協會與聯校PTA.舉辦「伴你同行」如何協助子女面對放榜的研討會
- 與學生會合辦「買賣舊書活動」
- 家長學生同參予「服務二千」多項活動



本會轉眼已成立一年多了。回顧往年為各會員舉辦的活動，發覺很多要改善之處。現代的父母要不斷學習，以應付子女在成長中產生的壓力。因此，在九九年十一月，本會與臨時區議會合辦了「愉快家長秘笈」工作坊，使家長知多些親子溝通技巧。

二月份又舉辦「沒有眼淚的管教」座談會，由聖公會麥理浩夫人中心家庭生活教育組的資深社工彭小姐主講如何提高子女學習興趣，協助子女面對逆境和學習壓力，及介紹親子溝通方法。

三月份是會考生積極備戰的時候，我們亦為家長舉辦了「家長如何協助子女面對公開試」講座，邀請聖公會聖匠堂社區中心的社工為主講嘉賓，使家長能為備戰中的子女給予更多支持和鼓勵。

八月份與葵芳青年協會合辦「共創親子情」訓練班，為期四堂。目的是讓家長認識青春期子女偏差行為（如逃學、通頂、濫用藥物、結黨、加入黑社會的現況、成因及求助途徑與資源），讓家長掌握更多親子技巧。

小組組員齊參加

本會為使會務發展得更好，為學生謀取更多福利，因此組織了各個小組，非常歡迎會員參加。以下略為介紹各組的功能和性質：

- 康樂組——負責策劃活動。
- 聯絡組——有活動時負責聯絡嘉賓及會員。
- 總務組——協助活動細節安排。
- 文教組——負責會訊的出版事宜。

活動預告

- 2月——家長動力課程—高效能學習
- 3月——親子旅遊
- 5月——家長也敬師
- 7月——買賣舊書
暑期活動
家庭親子情講座

各位家長教師會會員，您好！轉眼荔景天主教中學『家長教師會』已是第二屆，我在第二屆『家長教師會』仍與往年一樣，擔任康樂組組長，回想第一屆時，我們舉行了聖誕蛇譙聚餐和親子旅行，這兩項活動成績相當令人滿意，聖誕聯歡有很多家長會員參加，而在親子活動旅行，更有很多老師帶同家庭成員參加，大家打成一片，歡聚一天。

第二屆聖誕聯歡已於二零零零年十二月九日完成，在二零零一年三月間，我們將會舉辦一個親子活動旅行，希望各位老師及家長會員再次全力支持，積極參與，使本會會務更上一層樓。謝謝！

祝大家生活愉快，身體健康！

司徒國亮



種瓜得瓜 種豆得豆

在挑別中成長的孩子，苛於責人。
在敵對中成長的孩子，常懷敵意。
在嘲笑中成長的孩子，畏首畏尾。
在羞辱中成長的孩子，過份自責。
在容忍中成長的孩子，學會忍耐。
在鼓勵中成長的孩子，滿懷自信。
在讚賞中成長的孩子，懂得欣賞。
在公平中成長的孩子，有正義感。
在安全感中成長的孩子，會有信心。
在贊可中成長的孩子，懂得自愛。
在接納和友愛中成長的孩子，會有愛心。